



辛丑年八月廿二
2021年9月28日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11928号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

新就业形态劳动者建会入会又有新举措 全总制定《关于推进 新就业形态劳动者 入会工作的若干意见 (试行)》

全力推进、突出加强 新业态新就业群体 建会入会、权益保障工作

新就业形态劳动者加入工会有几大关键性问题——“怎么建”“入到哪”“怎么入”“怎么管”“如何吸引”？日前，全国总工会印发《关于推进新就业形态劳动者入会工作的若干意见(试行)》(以下简称《意见》)，从夯实新就业形态劳动者组织基础、明确入会路径、创新入会及管理方式、深化维权服务工作、强化工作经费保障等方面作出明确规定，致力于最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来。

随着新业态新模式蓬勃兴起，企业组织形式和劳动者就业方式发生深刻变化，依托互联网平台就业的货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者大幅增加，工会组建工作面临新情况新问题。对此，《意见》强调，要聚焦重点行业、重点领域，推动互联网平台企业特别是头部企业及所属子公司、分公司，以及货运挂靠企业、快递加盟企业、外卖配送公司等关联企业普遍建立工会组织，完善组织架构，广泛吸收新就业形态劳动者入会。

《意见》还对强化新就业形态劳动者入会工作经费保障、加强组织领导、深入开展入会集中行动等提出要求。《意见》还对强化新就业形态劳动者入会工作经费保障、加强组织领导、深入开展入会集中行动等提出要求。

据《工人日报》

全省清洗保洁行业职业技能比拼再擂战鼓

近百名选手角逐 最强环境“美容师”



环境“美容师”赛场秀技能，大赛裁判认真打分。

本报讯 记者程雪报道 9月26日至27日，由省总工会主办，省财贸工会、省清洗保洁行业协会共同承办的第六届浙江省清洗保洁行业职业技能竞赛在杭州举办，近百名选手角逐最强环境“美容师”。

清洗保洁行业涉及千家万户，吸纳了大量的社会劳动力。随着社会的不断发展和进步，人民对美好生活的需要日益增长，行业对技能型人才的需求也日益增大。

本次大赛的开幕如同吹响了清洗保洁行业的集结号，吸引了来自全省25家保洁单位的从事

我省第四届体育大会 将于10月22日开幕

本报讯 见习记者李国峰 通讯员李杰波报道 9月27日，浙江省第四届体育大会第一次新闻发布会在杭州举行。会上，正式公布了浙江省第四届体育大会会徽、吉祥物、会歌等相关内容，同时对大会开闭幕式的细节进行了披露。

浙江省体育大会从2010年开始举办，每四年举办一届，是我省规模最大、项目最多、影响最广

的综合性群众体育盛会，本届体育大会开幕式将于10月22日在衢州举行。

据了解，本届体育大会共设46个大项、457个小项，其中柔力球、浆板救生、啦啦操、幼儿体操、山地自行车等7个项目是首次进入体育大会的竞赛项目。从今年4月起至今，已有35个大项结束比赛，产生301枚金牌。

在实践一线 经风雨见世面补短板 省总工会召开机关干部赴基层蹲点活动总结汇报会



昨日下午，省总工会机关干部赴基层蹲点活动总结汇报会召开。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 9月27日，省总工会召开机关干部赴基层蹲点活动总结汇报会。省总工会党组书记、副主席张才方希望年轻干部走出舒适区，在实践一线经风雨、见世面、补短板，努力为党工作，为职工群众服务，为自己的青春岁月留下浓墨重彩的一页。

根据全国总工会统一部署，6月初，省总工会选派11名机关年轻干部赴基层开展为期三个月的集中蹲点活动。总结汇报会上，11名年轻干部围绕基层工会建设、产业工人队伍建设改革、工会数字化改革等内容，向大家展示了三个月的蹲点成果，汇报了自己的所思所想。他们表示，这次蹲点活动是一次宝贵的经历，是一段值得珍藏的记忆。

张才方在讲话时说，近年来，党组在年轻干部培养上坚持实践观点，让年轻干部在实践中锻炼本领、增长才干。今年突出将年轻干部放到非公企业产业工人队伍建设改革、新业态新就业群

体工会工作等重点任务中磨练提高“七种能力”，练就过硬本领。

张才方希望年轻干部要继续改进作风，始终坚持“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去”的党的群众路线，从群众中汲取营养茁壮成长。要继续提高调查研究能力，坚持实事求是的思想路线，到基层一线听真话、查实情、谋实招，正确认识矛盾的普遍性和特殊性，善于抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，善于从纷繁复杂的表象中看到问题的本质，提高发现问题、分析问题、解决问题的能力。要继续树立正确的价值观，不怕吃苦，甘于奉献，放大格局，提高站位，努力为党工作，为职工群众服务，为自己的青春岁月留下浓墨重彩的一页。

省总工会领导董建伟、周小兵、张卫华、张兆都出席汇报会。省总工会机关、驻会产业工会、职工技术协作与网络中心全体干部，直属单位班子领导参加汇报会。

“产改”进行时

以学促思 以思促行 全省“产改”工作培训班开班

本报讯 记者阮向民报道 以学促思，以思促行。全省产业工人队伍建设改革工作培训

公企业产业工人队伍建设改革探路。省“产改”协调小组办公室印发了《浙江深化非公企业产业工人队伍建设改革试点工作方案》，设立了8个市级试点单位、29个县(市、区)试点单位、24个乡镇街道试点单位、20个产业集聚区(园区、特色小镇、工业社区)试点单位，9个省级协调小组试点单位、137家非公企业试点，多层次、全方位推进试点工作。经过5个月的实践，试点工作取得了阶段性成

效，涌现出了一批可复制可推广的试点经验。

在昨日下午举行的开班仪式上，省总工会党组书记、副主席张华对下阶段做好新时代“产改”特别是深化非公企业“产改”全国试点工作，办好此次培训班提出了要求。她希望培训班全体学员进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是关于产业工人队伍建设改革重要指示精神，

不断增强做好试点改革工作的责任感和使命感；进一步强化系统观念，不断形成整体推进试点改革工作的合力；进一步围绕“共同富裕”目标，不断推进试点改革工作向纵深发展；进一步加强学习交流，不断提升推进“产改”试点工作的能力。

省“产改”协调小组成员单位和有工作任务的非协调小组成员单位联络员，各市“产改”协调小组办公室工作人员，部分试点县(市、区)、乡镇(街

道)、产业集聚区(园区、特色小镇、工业社区)和企业有关负责人共120人参加此次培训。为期4天的培训中，学员们将通过专题辅导、现场教学、经验交流、分组讨论等多种形式，努力做到学有所思、学有所悟、学有所得，从更高的政治自觉把握改革、以更深的思想自觉认识改革、以更实的行动自觉推动改革，提升做好推进非公企业“产改”试点工作的能力，推动试点工作走深走实。

全省工会女职工工作干部培训班开班

“女职工赋能成长师资库”同步发布

本报讯 记者李凡报道 近日，省总工会在杭州举办了为期4天的全省工会女职工工作干部培训班，组织全省女职工干部对习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、党史以及中国工运史、数字化改革、法律法规政策和工会女职工工作实务等内容进行学习。

省总工会党组成员、副主席、女工委主任张华出席了9月26日的培训班开班仪式，并作了动员讲话，明确了下一阶段女职工工作的方向。

全省工会女职工赋能成长师资库也在开班仪式上进行了发布。据介绍，该师资库是为全面提升广大女职工综合素质和技

能水平，团结引领广大女职工为

高质量发展建设共同富裕示范区发挥半边天作用而建立的。第一批入库的29名专家名录显示，师资库专家领域共分为女职工政治思想建设、女职工权益维护、女职工关爱服务和女职工素质提升4个方面，可为我省女职工和工会女职工干部提供多元

化的培训服务。

省总工会相关负责人表示，接下来将积极探索建立科学高效的师资库管理服务机制，组织开展课题研究、专题研讨等活动，各市总工会、省各产业工会女工委可邀请师资库专家参与调查研究、创新评审、意见征集、规划制定、政策法律研究等工

作，充分发挥师资库专家“外脑”的作用。

全省各市总工会、省产业工会女职工工作分管领导、女职工部或女职工工作负责人及未参加过省总培训的县(市、区)总工会、乡镇街道工会、大型企事业单位工会女职工工作干部近百人参加了本次培训。

用双手惊艳众人，还帮扶了400多名残疾人

无声世界里的奋斗者王小荣

通讯员王思勤、林军报道 一盘天鹅酥，天鹅翅膀纹路清晰；一盘梅花饺，造型宛如梅花盛开……虽然听不见声音，无法说话，王小荣却用双手惊艳众人，获得全国技术能手荣誉称号，还帮扶了400多名残疾人。9月26日是国际聋人日，笔者走近这位在无声世界里顽强拼搏的听障人士。

他制作的面点一次次惊艳众人

悟。这一路走来，无论遇到什么艰难困苦，王小荣都用拼搏二字，回击命运。

4岁那年，王小荣玩耍中不慎摔倒，导致锁骨断裂，高烧不退。治疗中，因药物副作用，他双耳失聪。

10岁时，在得知治愈无望后，王小荣的父母把儿子送进了宁波市聋哑学校(现为宁波市特殊教育中心学校)读书。从那以后，王小荣渐渐懂事起来，对于父母的辛劳和老师的关怀，他全心感受。无声的世界并没有让他变得孤僻，相反，他性格开朗，总是积极乐观地看待世界，也是班里最努力、最拼的那一个学生。

从学校毕业后，20岁出头的王小荣入职一家宾馆，“从第一天

上班开始，我就知道，残疾人的路是曲折艰难的，但是我绝不辜负爸爸妈妈和关心我的人的期望。”工作中，他接触了中式面点制作，并沉迷其中：“柔软的面团，一揉一捏，变成了各种样子，好看又好吃。”王小荣说，每每制作面点时，他感觉世界就是他一个人的。

从那以后，王小荣上班兢兢业业，下班参加各种培训班，刻苦钻研面点技术。在宁波市残联支持下，王小荣一步一步脚印地磨砺自己的技艺，从初级工、中级工到高级工，从技师到高级技师，他手中的面点就像被施了魔法一样，一次又一次惊艳众人。

9个多月帮扶了400多名残疾人

诸多荣誉也肯定了他的拼搏

和付出：2012年全国残疾人岗位精英职业技能竞赛中式面点第六名、2015年中国技能大赛—第五届全国残疾人职业技能竞赛优秀技能奖、2016年浙江省残疾人技术能手大赛二等奖、2019年第六届全国残疾人职业技能大赛中式面点第一名、2020年浙江省政府个人二等奖、2021年浙江工匠……就在前几天，他刚拿到了全国技术能手荣誉称号的证书。

“一路走来要感谢的人很多，要感恩父母含辛茹苦把我培养成人，感谢聋哑学校的老师，在面点技术上给予指导的前辈，还有所有关心我、帮助过我的好心人。”王小荣表示。

为了回馈社会，他坚持参加各种公益活动，多次担任残疾人

中西式面点培训班的讲师，还在多部门的支持下，于去年年底成立王小荣工作室，致力于帮扶更多的残疾人。

工作室成立9个多月来，王小荣手把手地培训、帮扶了400多名残疾人，让他们掌握一技之长、提高就业技能。其中，由他推荐成功就业的残疾人有8名，听障残疾人戴萍萍学有所成顺利创业，她还招收了一个听障残疾人，在大学步行街开起了一家烧饼店。除了传授技艺，王小荣时刻在给残疾人传递着一种自强自立的信念，鼓励大家通过自己的技术之长立足社会。“人生是奋斗出来的。”王小荣表示，“希望更多像我一样的残疾人向前、向上，过上更好的生活。”